



Советский учитель

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

№ 29 (554) Газета основана в 1939 г. Пятница, 7 ОКТЯБРЯ 1977 ГОДА Цена 1 коп.

НОВУЮ КОНСТИТУЦИЮ — ОДОБРЯЕМ!

Н. ИГОЛКИН, заведующий кафедрой зоологии:

Человек по степени воздействия на окружающую среду, природу в целом, занимает доминирующее положение. В силу объективно существующего единства и неделимости биосферы Земли многие виды практической деятельности человека, затрагивающие природную среду, приобретают глобальное значение и, в конечном сче-

те, вызывают транснациональную проблему сохранения природных ресурсов. Отметим: природные ресурсы — это то, что используется в тех или иных целях человечества.

Сама по себе охрана природы включает два аспекта: первый — это жизнь и блага человека. Сюда входят земли, на сохранение окружающей среды от загрязнений и хлеба, полезные ископаемые, воды, растительность и животный мир. В нашей стране охране, использованию природных ресурсов оказывается особое внимание. В статье 10 проекта новой Конституции говорится: «В исключительной собственности государства находятся земли, ее недра, воды, леса».

Нельзя оставить без внимания и начало статьи 67, где прямо говорится об охране природы: «Граждане СССР обязаны беречь природу охранять ее богатство».

Большое удовлетворение вызывает новая Конституция в целом, но в особенности — эти ее статьи.

Г. ТЕПЛУХИНА, кomsopor 273 группы:

Для каждого человека время, в которое он живет, по-своему памятно и незабываемо хотя бы уже потому, что это время его жизни.

Мы живем в поистине исторические дни, которые навсегда войдут в летопись истории. Почти месяц остался до той даты, которую с нетерпением ждет весь советский народ. Ровно шестьдесят лет назад залы «Авроры» возвестили о начале новой эры в истории человечества — социалистической, резко изменившей весь ход

исторического развития. Сколько событий произошло за эти годы, сколько новых страниц появилось в биографии нашей страны, которые, стоит только подумать: как священные реликвии, хранят людская память.

4 октября в Москве открылась внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР по утверждению новой Конституции, проект которой три месяца обсуждали и горячо поддержали все советские люди.

Что же дает нам, молодежки, наша новая Конституция? Прежде всего, это право на об-

разование — самое ценное для нас. Мы зачали уже настолько привыкнули к этому, что забываем ему цену. А ведь стоит только подумать: почти во всех капиталистических странах образование — мечта для многих несбыточна, а об участии в управлении государством и говорить нечего. Капиталистическое государство всячески старается отвлечь молодежь от политики, именем молодежный слой является самым бесправным. Советская Конституция закрепляет за народами право не только Основной Закон, Страны Советов.

Дождь не помешал большинству участников кросса выполнить нормативы комплекса ГТО: девушкам на 500 и юношам — на 1000 метров. В командном зачете решающую роль играла массовость, и учрежденный спортивный клуб ТГПИ памятный кубок достался коллективу биолого-химического факультета. Вторыми были студенты физматов, третьими — студенты факультета иностранных языков.

В массовых забегах кросса, который был посвящен Дню учителя, участвовали 340 будущих учителей.

В. АЛИТКИН,
председатель
спортивного клуба.

На майском собрании Великого Октября, заканчиваются завтрашними субботником, во время которого томичи приготавливают город к ноябрьским праздникам. Нам, сотрудникам и студентам ТГПИ, предстоит в этот день завершить ремонт жилых и учебных помещений, подготовку аудиторий и кабинетов к занятиям, убрать с газонов опавшие листья, очистить от мусора тротуары и проезжую часть закрепленных за нами участков улиц.

Субботник начнется 8 октября в 9 часов утра и продлится до 6 часов вечера. Каждый будет работать в свободное от занятий время.

Сотрудники и студенты ТГПИ, посвятят нашу работу на субботнике новой Конституции страны! ВСЕ — НА СУББОТНИК!

Отчитывается профбюро

Вся работа профсоюзных бюро факультетов института, выполняемая в этом году, была посвящена славному юбилею Октября. Какими успехами встретили праздники студенты факультета иностранных языков, — об этом говорилось на недавно состоявшейся профсоюзной конференции.

В докладах председателя профбюро Г. Барышевой и других выступавших отмечено, что все комиссии активизировали свою работу. Хорошо было организовано социалистическое соревнование на лучшую группу. Победителями стали как в факультетском, так и в институтском смотре группы 255, 245, 227. Качественная успева-

емость ФИЯ выше, чем на других факультетах, и составляет 52,1 процента.

Лучше, чем в прошлом году, работала культурно-массовая комиссия, в чьи функции входила организация смотров художественной самодеятельности, выставок, поездок в школы Первомайского района с целью шефской помощи, жилищно-бытовая, спортивно-массовая и организационная комиссии.

На отчетно-перевыборной профсоюзной конференции подведены итоги работы за прошедший год, избран новый состав профбюро, намечены планы на 1977—1978 учебный год.

Н. КАЧАЛОВ.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА



На снимках А. Морозова и В. Надеждина:
митинг у Дворца спорта; момент кросса.



